
�está série domácích úkol·

P°íklad 1. P°ipome¬me, ºe latinský obdélník tvaru k × n je matice s k °ádky a
n sloupci taková, ºe v kaºdém °ádku se kaºdé z £ísel 1, 2, . . . , n vyskytuje práv¥
jednou a v kaºdém sloupci se kaºdé £íslo vyskytuje nejvý² jednou. Dokaºte, ºe pro
k < n lze do libovolného latinského obdélníku tvaru k × n p°idat nový °ádek tak,
aby vznikl latinský obdélník tvaru (k + 1)× n.

P°íklad 2. M¥jme systém mnoºin M = {M1, . . . ,Mn}. Chceme z kaºdé mno-
ºiny Mi vybrat deset reprezentant· tak, aby ºádný prvek nebyl reprezentantem
pro více neº jednu mnoºinu. Zformulujte a dokaºte variantu Hallovy v¥ty, která
charakterizuje, kdy je takový výb¥r moºný.

P°íklad 3. Nech´ k je p°irozené £íslo a nech´ B je kone£ná mnoºina bod· v
rovin¥, která má tu vlastnost, ºe kdyº z B vybereme libovolných k + 1 bod·, tak
mezi vybranými body budou alespo¬ dva leºet na spole£né vodorovné nebo svislé
p°ímce. Dokaºte, ºe existuje k p°ímek p1, . . . , pk, kaºdá z nich vodorovná nebo
svislá, jejichº sjednocení obsahuje v²echny body z B. Zdá-li se vám p°íklad t¥ºký,
zkuste tvrzení dokázat aspo¬ pro n¥jaké konkrétní hodnoty k.

P°íklad 4. Najd¥te nekone£ný systém mnoºin M = {Mi, i ∈ N}, který spl-
¬uje Hallovu podmínku (tj. pro kaºdé k ∈ N obsahuje sjednocení libovolné k-tice
mnoºin zM aspo¬ k prvk·), ale nemá systém r·zných reprezentant·. Obtíºn¥j²í
varianta: ukaºte, ºe pokudM = {Mi, i ∈ N} je nekone£ný systém mnoºin spl¬u-
jící Hallovu podmínku a navíc kaºdá mnoºina Mi je kone£ná, tak M má systém
r·zných reprezentant·.


